

### “斜杠365”志愿再出发 金海街道举办2024年度志愿服务主题活动

在2025年即将到来之际，奉贤区金海街道举办了“斜杠365，志愿再出发”2024年度志愿服务主题活动。此次活动旨在回望过去一年志愿者们辛勤付出与感人瞬间，表扬涌现出来的先进典型，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，继续以志愿之名，书写崭新的篇章。



“6+N”多元领域，朝着“5”个人人的方向努力，形成“人人都是志愿者，天天都能做志愿”的志愿氛围。

#### 志愿同行 传递力量

在过去的一年里，金海街道涌现出了许多优秀的志愿服务项目、团队和个人，他们以实际行动诠释志愿精神，成为了大家身边的榜样。活动现场为金海街道2024年度志愿服务先进典型颁奖。

#### 志愿奉献 创造美好

活动现场还以TED演讲、情景再现等形式展示了青年志愿者、社区居民志愿者、党员志愿者等志愿人员的风采。

心之所向，素履以往，感谢志愿者们用满心真情换情满人间、以慷慨之举绘美好画卷。

#### 志愿无界 共谋新篇

奉贤区委社会工作部副部长吴瞳、金海街道党工委副书记盛春红共同启动“斜杠365”志愿项目。

新的一年，金海街道将全力打造“斜杠365”志愿服务品牌，横跨老中青“3”个年龄段，覆盖环境保护、医疗健康、文旅文艺、助老帮困、法治服务、社区治理等在内的

### 悦隆盛会聚英豪 乒乓轻舞迎新春

2024年12月28-29日，在闵行区体育局、闵行区体育总会指导下，由闵行区乒乓球协会主办，上海悦隆酒店有限公司承办，上海市罗阳中学、上海舜蓝文化体育传播有限公司协办的2025年“悦隆杯”第二届迎新春乒乓球团体混合赛系闵行区乒协年度系列比赛的收官之战，在上海市罗阳中学体育馆圆满落幕。

闵行区乒乓球协会秉承“以球会友，快乐乒乓”的宗旨，在上级主管部门的大力支持下，充分激发企业家们对国球的热情支持，紧密联系各俱乐部，引领广大球友，积极开展以赛促会，以赛促球的持续发展模式。闵行区乒协在2024年先后主办和承办了22场乒乓赛事，兑现了协会对广大会员“月月有比赛，季季有大赛”的承诺。

本次比赛延续了上一届赛制，采用男女混合团体赛的形式，增加了比赛的悬念和观赏性。出场顺序为女单、男单、男双、混双、男单，体现了比赛的多样性和专业性。根据参赛者的年龄，比赛被分为A、B两组，A组参赛年龄为46到75周岁，B组年龄为18到45周岁，双

打运动员的年龄相加需分别达到100周岁和60周岁以上，这一创新的赛制吸引了来自江浙沪的35支球队、共计246名乒乓球爱好者参与其中。

赛场上，球员们将乒乓球这项运动的魅力展现得淋漓尽致。只见他们身姿矫健、步伐灵动，每一个动作似千百次锤炼般的精准，时而送出细腻如丝的旋转球，时而打出势大力沉的扣杀，时而急速穿梭，时而缓缓飘落。双打比赛更是紧张激烈，通过眼神交流、手势示意，精准地判断对方的战术意图，并迅速做出调整，一击得分。无论是男双的强力攻势，还是混双的巧妙配合，都让人拍案叫绝。每一次精彩的得分，都伴随着队友间的击掌庆祝和对对手的由衷赞叹，整个赛场洋溢着浓厚的竞技氛围和团队精神。

这场赛事为乒乓球爱好者们提供了一个展示自我、交流技艺的平台，为广大乒乓球爱好者奉献了一场精彩的收官之战，也为2025年开启了全新的篇章。

### 老港镇努力推进小区物业管理创新，建设宜居宜业“美丽家园”

浦东新区老港镇，一个致力于提升居民生活品质的城镇，近年来在物业管理方面持续创新。通过多项举措，该镇不断提升小区物业管理水平，努力为民建设一个宜居、宜业的“美丽家园”。

#### 物业治理创新，提升服务水平

老港镇以党建为引领，成立“物业治理联盟”，推进老旧小区基础设施维修更新。针对无围墙的老旧小区，镇社工办和城建中心承担起物业管理工作，通过智慧管理系统的建设，加强了小区的物业监管、托底管理及应急维修30分钟响应等功能。此外，还成立了“易修哥”社区应急维修服务队，为居民提供便捷的维修服务。

#### 农村物业探索，共建共享新格局

在农村地区，老港镇则联动多方力量，探索农村物业新路径。以牛肚村为例，通过建立“党建+睦邻点”的服务模式，引入专业化物业单位，培养党员志愿者队伍，发挥党建微网格阵地作用以及党员示范带头作用，推动组织建在邻里、服务聚在邻里、难题解在邻里、民心融在邻里，构建起

共治共享的乡村治理新格局。

#### 智能化升级，提升物业管理效率

老港居民区综合服务站的揭牌启用，标志着物业治理向智能化迈进了新的步伐。该服务站配备接待大厅、值班室、机房、仓库等设施，24小时有专人值守，并结合智慧管理系统建设，实现小区情况的实时监控和社区管理的紧密结合。通过大屏可以统观老旧小区情况，将各个小区的基本情况、居民信息等录入系统，提高了物业治理效率。

#### 全面推进，打造“五宜”社区

老港镇党委书记沈旗峰表示，“美丽家园”的创建是居民对高品质生活的实际需求。下阶段，老港镇将做好环境综合整治、提升基础设施建设、守牢安全稳定底线、推动物业服务延伸农村等工作，努力推动物业治理水平迈上新台阶。同时，加快打造老港“五宜”社区建设，即宜居、宜业、宜游、宜学、宜养，让居民在各个方面都能享受到高品质的生活。

### 打造水清岸绿“幸福河” 祝桥镇开展生态清洁小流域治理

浦东新区祝桥镇生态清洁小流域建设，以水质为核心，重点围绕“幸福河”创建，以挖掘河湖文化，建设宜居水环境，助推区域产业发展为目标，打造绿色发展型生态清洁小流域。

祝桥镇2023年生态清洁小流域河道综合整治工程涉及祝桥镇盐仓及东海社区，整治单元面积10.37平方千米，整治河道86条段。主要工程内容为河道疏拓、水系沟通及实地开河、水土保持、新建护岸、景观绿化等工程，同步创建治理单元1个、星级河道5条、幸福河道6条、慢行步道7.5千米、网红打卡点2处。

同时，祝桥镇结合南汇县保卫团第四队部遗址，打造红色遗址网红打卡点。围绕纪念碑和周边民居聚集处，通过“纪念碑+亲水平台+主题雕塑+主题景观桥”营造特色，打造了文化、休憩多功能滨水景观空间。

此外，祝桥镇还依靠农业产业园已种植的果树资源基底，设计了“通过人行桥+路网”串



联出慢行系统网络，滨水设施设计突出了花果飘香的主题，与农业产业园元素呼应，增强了景观体验的趣味性。

绘一幅幅田园、涓涓细流的乡村画卷；谱一曲袅袅乡音、碧水连天的民俗韵律。祝桥镇以生态清洁小流域建设为抓手，统筹水系综合整治、水土流失治理、河湖生态修复、面源污染防治和农村人居环境改善，实现水土流失治理、水环境治理和水生态治理三位一体，全面提升水土保持治理水平，修复河湖生态，打造“河湖畅通、生态健康、清洁美丽、人水和谐”的幸福景象。

### 静安区止园路小学举行迎新足球职业体验游园活动

近日，静安区止园路小学举行了2024学年第一学期迎新足球职业体验游园活动，全校师生以热情饱满的姿态投入其中，奔赴他们心中的足球职业梦。

本次活动分为室内与室外两个区域，充分利用了学校的场地资源，教室、专用教室、操场，都成为了学生们的足球职业体验乐园。活动精心筹备了33个室内项目以及9个

室外项目，共计42个与足球职业紧密相关的体验内容，为学生们打造了全方位、沉浸式的足球职业探索之旅。

在室内项目中，学生们穿梭于各个教室，化身足球赛事解说员，体验激情澎湃的赛事解说；在模拟的足球经纪人办公室里，他们精打细算、学习球员转会的商业运作。室外的大、小操场则是技巧与速度的试炼

场。学生们在“绿茵小导师”的活动中，全神贯注地研究经典比赛战术，俨然一副专业教练的模样；在“疾风小球员”活动中，足球在学生的脚下如离弦之箭，直逼球门死角，引发阵阵欢呼。

活动过程中，学生的欢声笑语此起彼伏，他们在游玩中探索、在探索中学习，不仅深入了解了足球职业的多重魅力，更点燃了对足球运动的

热爱之火。无论是团队协作还是个人技巧展示，每一个环节都彰显出学生们的无限潜力与青春活力。

此次止园路小学迎新足球职业体验游园活动的成功举办，为校园足球文化注入了新的活力，也在学生们的心中种下了一颗颗关于足球梦想的种子。相信在未来的日子里，这些小将们将继续在足球的世界里努力奔跑、追逐属于他们的梦想。

### 陆家嘴街道：部门联动、资源整合、分级管理，共筑高品质滨江公共空间

黄浦江东滨江区域自“三线”贯通后，已成为市民休闲观光的重要去处。陆家嘴街道在此背景下，通过部门联动、资源整合、分级管理的方式，全面推进东岸滨江（陆家嘴段）的公共空间治理，为市民打造一个安全、舒适、高品质的公共休闲空间。



点聚焦、综合协调”的管理模式。

为进一步完善安全防范体系，街道会同多个职能部门及企业，共同推动建立联席会议、联合巡查、预警处理、网格共治自治“四个机制”，确保对各类问题能够及时发现、快速处置。同

时，组建了陆家嘴街道滨江女子综合管理监察队，以督促各养护管理单位对标管理。此外，还建设了人流量智能检测系统，并开发了“i陆家嘴”App，通过App+数字化平台的方式，实现突发事件的上报与处置闭环。

在管理过程中，街道注重分级分类的高效管理。针对重点区域如浦东美术馆的人流突然增加的情况，街道的城运平台能够迅速作出反应，派遣公安及辅助力量进行现场秩序维护，确保人流的顺畅。同时，根据不同区域的特点与要求，制定针对性的保障方案，如针对核心区、准核心区、次核心区的人流密度、通行条件等制定不同的管理策略。

为进一步提升管理水平，陆家嘴街道还将继续依托“1+3+X”数字化转型建设体系，持续提升精细化管理水平。该体系以一个数字基座为支撑，包括居民区、街区和中心区三个平台，以及一系列面向实战的应用场景。通过这一体系，街道将能够更好地服务东岸滨江复合功能带建设与滨水经济发展，助力打造人民城市最美“生活秀带”“发展秀带”。

未来，陆家嘴街道将继续坚持部门联动、资源整合、分级管理的模式，为市民提供更加安全、舒适、高品质的公共休闲空间，为东岸滨江的发展贡献力量。

### 崇明区长兴镇“红骑驿站”成党建工作新阵地

近年来，新业态、新就业群体已成为经济发展的生力军和基层党建工作的新重点。近期，崇明区长兴镇渔港佳苑社区推出的“红骑驿站”，不仅成为了新业态、新就业群体的温馨港湾，更成为了党建工作的新阵地。

组织社区志愿者为他们提供缝补衣服、理发等贴心服务。

长兴镇拥有数万的央企职工，随之产生的新业态、新就业群体也不在少数。近年来，长兴镇党委注重新业态、新就业群体的党建工作，积极探索这一群体融入社会基层治理的新模式。“90后”外卖小哥方明来在社区送单时，经常遇见一些党员志愿者在社区义务服务，于是也想加入党组织。社区居委以此为契机，打造了“红骑驿站”，并引导成立了“骑行哨兵先锋队”，招募

“流动网格员”，以方明来牵头的几名外卖小哥积极响应加入。社区通过微信群建立了快速响应与反馈机制，让这些“流动网格员”在送单途中发现问题、反映问题，增强了他们对社区的责任感。

“红骑驿站”的“流动网格员”积分管理细则已经上墙，目前，已有6名外卖小哥加入这个群体。

渔港佳苑社区党支部书记范慧端表示，通过社区党建引领，把新业态、新就业群体纳入到社区治理中，既能提升这一群体参与社区建设的



积极性和责任心，也能提升他们的归属感。

“红骑驿站”的成功实践，不仅为新业态、新就业群体提供了实实在在的服务和关怀，更为基层党建和社区治理注入了新的活力。

### 「共享小菜园」启动，来自鹤感受乡村农耕文化魅力



近日，青浦区白鹤镇朱浦村“共享幸福小菜园”项目正式揭牌启动，该项目旨在让城市周边的农村成为孩子们了解自然、亲近自然的第二课堂，培养孩子们成为环境保护的“小卫士”，以此作为城乡融合的生动实践及现代都市人回归田园、体验农耕文化的温馨平台。

走进共享小菜园，空气中充盈着泥土的清香，一幅“水绕田间竹绕篱”的田园画卷在幸福农庄内徐徐展开。二十余位小朋友在老师的带领下正锄草、浇水，忙得不亦乐乎。孩子们在这里不仅能够亲近大自然，还增长了知识、培养了动手能力。

在这里，学生们学习到了如何正确使用农具，了解了各类蔬菜的生长习性以及收获的技巧。本次推出的小菜园共21块，有十余种当季蔬菜。同时，小菜园也对大众开放认养，未来也将建成研学基地，可供中小幼等学校举办研学活动。

负责人表示：“共享菜园是乡村振兴的新尝试，是助力乡村旅游的新体验。希望通过这种模式，让更多市民有机会亲近大自然，体验种植、收获的全过程。”通过认领菜地，市民与乡村建立了更紧密的联系，在这里，人们不仅可以亲手种植蔬菜，更可以在繁忙的都市生活中找到一片心灵的栖息地，与大自然亲密接触。